
 
 
 

 
05.04 Η Ελλάδα στον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο 

 
Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής 

Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής σχετικά με το κείμενο. 
 

Ποιο από τα παρακάτω ήταν ένα πρόβλημα που αντιμετώπισε η Ελλάδα μετά τους Βαλκανικούς 
Πολέμους; 
A. Η ανεπαρκής χρηματοδότηση της εκπαίδευσης. 
B . Η έλλειψη βιομηχανικής παραγωγής. 
C . Τα εκτεταμένα σύνορα ήταν δύσκολο να φυλαχθούν αποτελεσματικά. 
D. Η έλλειψη εργατικού δυναμικού στις αγροτικές περιοχές. 

Ποιος ήταν ένας από τους κύριους λόγους που οδήγησαν στον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο; 
A. Η ειρηνική συνύπαρξη των Μεγάλων Δυνάμεων. 
B . Ο έλεγχος του διεθνούς εμπορίου. 
C . Η ίδρυση της Κοινωνίας των Εθνών. 
D. Η αποδυνάμωση των στρατιωτικών δυνάμεων. 

Ποιες χώρες συμμάχησαν με τις Κεντρικές Δυνάμεις στον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο; 
A. Σερβία, Μαυροβούνιο, Ρουμανία 
B . Γερμανία, Αυστροουγγαρία, αρχικά η Ιταλία 
C . Ελλάδα, Ιταλία, ΗΠΑ 
D. Αγγλία, Γαλλία, Ρωσία 

Ποια ήταν η θέση του Ελευθέριου Βενιζέλου σχετικά με τη συμμετοχή της Ελλάδας στον Α' Παγκόσμιο 
Πόλεμο; 
A. Να συμμετάσχει η Ελλάδα στο πλευρό των Κεντρικών Δυνάμεων. 
B . Να αποχωρήσει η Ελλάδα από τα Βαλκάνια. 
C . Να συμμετάσχει η Ελλάδα στον πόλεμο στο πλευρό της Αντάντ. 
D. Να κρατήσει η Ελλάδα ουδετερότητα. 

Ποια περιοχή κέρδισε η Ελλάδα με τη Συνθήκη των Σεβρών μετά τον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο; 
A. Την Κύπρο. 
B . Τη Δυτική και Ανατολική Θράκη. 
C . Την Κωνσταντινούπολη. 
D. Τα Δωδεκάνησα. 



Ερωτήσεις Σύντομης Απάντησης 
Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις σύντομης απάντησης σχετικά με το ανάγνωσμα. 
 

Ποια ήταν η σημασία της Θεσσαλονίκης πριν και κατά τη διάρκεια του Εθνικού Διχασμού; 

 
 
 
 
 

Ποια ήταν η Οκτωβριανή Επανάσταση και πώς συνδέεται με τον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο; 

 
 
 
 
 

Ποια ήταν η «Επιτροπή Εθνικής Άμυνας» και ποιος ήταν ο σκοπός της; 

 
 
 
 
 



Ερωτήσεις Ανοιχτού Τύπου 
Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις ανοιχτού τύπου σχετικά με το ανάγνωσμα. 
 

Μετά τους Βαλκανικούς Πολέμους, η Ελλάδα αντιμετώπισε δυσκολίες. Ποιες νομίζεις ότι ήταν οι πιο 
σημαντικές και γιατί; 

 
 
 
 
 
 
 

Στον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο, η Ελλάδα διχάστηκε για το αν έπρεπε να συμμετάσχει ή όχι. Έχεις βρεθεί 
ποτέ σε μια παρόμοια κατάσταση όπου έπρεπε να διαλέξεις ανάμεσα σε δύο αντίθετες απόψεις; Πώς το 
αντιμετώπισες; 

 
 
 
 
 
 
 

Η Θεσσαλονίκη έγινε σύμβολο διχασμού στην Ελλάδα κατά τον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο. Μπορείς να 
σκεφτείς ένα μέρος ή μια κατάσταση που αρχικά συμβόλιζε την ενότητα, αλλά αργότερα προκάλεσε 
διαφωνίες; 
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